

12/3,

4.2.1 $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{\cos nx}{n^2+1}$ konvergerer uniformt på \mathbb{R} .

Beweis: Dette følger av Weierstrass M-test (som også gjelder i ubegrensede intervaller), siden

$$\left| \frac{\cos nx}{n^2+1} \right| \leq \frac{1}{n^2+1} =: M_n \text{ siden } \sum M_n \text{ er konvergent.}$$

4.2.2 Rekkem $\sum_{n=0}^{\infty} n e^{-nx}$ konvergerer ikke uniformt i $(0, \infty)$

To måter å se det på:

1) Summen er (i følge sbo 3) $\frac{e^{-x}}{(1-e^{-x})^2}$ i $(0, \infty)$. Denne

er ubegrenset og da kan ikke konvergensten være uniform.

2) Alle leddene $n e^{-nx}$ er positive for alle x .

A vinket mellom den uendelige summen og en endelig delsum er derfor minst like stor som neste ledd.

Mm

$$\sup \{ n e^{-nx} \mid x \in (0, \infty) \} = n$$

som ikke går mot 0.

4.2.3 $f_n : [0, 1]$ er gitt ved $f_n(x) = n x (1-x^2)^n$. Da vil $f_n(x) \rightarrow 0$ for alle $x \in [0, 1]$ men $\int_0^1 f_n(x) dx \rightarrow \frac{1}{2}$

Beweis: $f_n(0) = 0$, så $f_n(0) \rightarrow 0$. For $0 < x \leq 1$, sett $a = 1-x^2$.

Da er $a < 1$ og det er velkjent fra MAT1100 at $n a^n \rightarrow 0$

~ Alltså vil $f_n(x) = x n a^n \rightarrow 0$.

$$\int_0^1 f_n(x) dx = \int_0^1 n x (1-x^2)^n dx = \int_1^0 n \cdot u^n \cdot (-\frac{1}{2} du) = \frac{1}{2} \int_0^1 n u^n du$$

$$u = 1-x^2$$

$$du = -2x dx$$

$$= \frac{1}{2} \frac{n}{n+1} \rightarrow \frac{1}{2}$$

4.2.6.
a) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos 2nx}{n^2}$ konvergerer uniformt på \mathbb{R}

Beweis: Weierstrass M-test igjen $\left| \frac{\cos nx}{n^2} \right| \leq \frac{1}{n^2} =: M_n$,

b) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nx}{n}$ konvergerer mot kontinuert f og $f' = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos nx}{n^2}$

Beweis: Vi ser at $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nx}{n}$ konvergerer for $x=0$ og at

$$\left(\frac{\sin nx}{n} \right)' = \frac{\cos nx}{n^2}$$

Korollar 4.2.6 gir da at $f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin nx}{n}$

konvergerer uniformt på alle begrensede intervaller og

at $f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{\sin nx}{n} \right)' = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos nx}{n^2}$

4.2.7 Er formelen $1 = \sum_{n=1}^{\infty} 2(-1)^{n+1} \cos nx$, $x \in (-\pi, \pi)$ korrekt.

Svar:

Nei, for $x=0$ for eksempel er rekken $\sum_{n=1}^{\infty} 2(-1)^n = 2-2+2-\dots$ som ikke er konvergent.

4.2.8. a) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^x}$ konvergerer uniformt på alle intervaller

$[a, \infty)$ der $a > 1$.

Beris : Weierstrass M-test

$$\left| \frac{1}{m^x} \right| \leq \frac{1}{m^a} =: M_m \text{ n\u00e5r } x \geq a.$$

Det \u00e5 velkj\u00e6nt fra MAT1100 at $\sum \frac{1}{m^a}$ \u00e5 konvergerer n\u00e5r $a > 1$.

b) La $f(x) = \sum_{m=1}^{\infty} \frac{1}{m^x}$ for $x > 1$. Da \u00e5 $f'(x) = -\sum \frac{\ln m}{m^x}$

Beris : Vi har $\left(\frac{1}{m^x}\right)' = (m^{-x})' = (e^{-x \ln m})' = (-\ln m)(e^{-x \ln m})$
 $= \frac{-\ln m}{m^x}$

s\u00e5 resultatet f\u00f8lger av kor. 4.2.6. Beris \u00e5 kan vise at

$\sum_{m=1}^{\infty} \frac{\ln m}{m^x}$ konvergerer uniformt i $[a, \infty)$ for alle $a > 1$.

Men $\left| \frac{\ln m}{m^x} \right| \leq \frac{\ln m}{m^a}$ n\u00e5r $x \geq a$ og $\sum \frac{\ln m}{m^a}$ \u00e5 konvergerer n\u00e5r $a > 1$.

4.3.1 Finn potensrekken med konvergenradius 0, 1, 2, \u221e

S\u00e5n :

$\sum m^m x^m$ $\frac{1}{R} = \limsup \sqrt[m]{m^m} = \limsup m = \infty \Rightarrow R = 0$

$\sum x^m$ har konvergenradius 1

$\sum \left(\frac{x}{2}\right)^m$ har konvergenradius 2

$\sum \frac{x^m}{m^m}$ $\frac{1}{R} = \limsup \sqrt[m]{\frac{1}{m^m}} = \limsup \frac{1}{m} = 0 \Rightarrow R = \infty$

$e^x = \sum \frac{x^m}{m!}$ har ogs\u00e5 $R = \infty$.

4.3.2 Finn potensrekken med $R=1$ som konvergerer i $0, 1, 2$ endepunkt.

Svar:

0: $\sum x^n$ Konvergerer for $|x| < 1$, men ikke i noen av endepunktene siden leddet ikke går mot 0.

$$1: \sum \frac{x^n}{n} \quad \frac{1}{R} = \limsup \sqrt[n]{\frac{1}{n}} = \limsup \frac{1}{\sqrt[n]{n}} = 1$$

For $x=1$ er dette den harmoniske rekken $\sum \frac{1}{n}$ som er divergent, mens for $x=-1$ er det den alternerende harmoniske rekken $\sum (-1)^n \frac{1}{n}$, som er konvergent.

2: $\sum \frac{x^n}{n^2}$ $R=1$ igjen. I endepunktene $x = \pm 1$ er

$\left| \frac{x^n}{n^2} \right| = \frac{1}{n^2}$, altså er rekken absolutt konvergent og dermed konvergent.

4.3.3 Hvis P er et polynom, så er $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|P(n)|} = 1$.

Basis: Grenseverdier

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^n} = 1 \quad \text{og} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} a \frac{1}{n} = 1 \quad \text{når} \quad a \in (0, \infty)$$

anses som velkjente.

Hvis P er polynom av grad k ,

$$P(x) = a_k x^k + \dots + a_0, \quad \text{så er}$$

$$|P(x)| = |a_k| |x|^k \left| 1 + \frac{a_{k-1}}{a_k x} + \dots + \frac{a_0}{a_k x^k} \right|$$

$$\begin{aligned} \text{så } \lim_{n \rightarrow \infty} |P(n)|^{\frac{1}{n}} &= \lim_{n \rightarrow \infty} |a_k|^{\frac{1}{n}} \left(\frac{1}{n} \right)^k \left| 1 + \frac{a_{k-1}}{a_k n} + \dots + \frac{a_0}{a_k n^k} \right|^{\frac{1}{n}} \\ &= 1 \cdot 1 \cdot 1 = 1. \end{aligned}$$

4.3.4. Finn konvergenradius:

a) $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{2^{2n} x^{2n}}{n^2 + 1}$ $\frac{1}{R} = \limsup \left(\frac{2^{2n}}{n^2 + 1} \right)^{\frac{1}{2n}} = \limsup \frac{2}{(n^2 + 1)^{\frac{1}{2n}}} = \frac{2}{1} = 2 \Rightarrow R = \frac{1}{2}$.

b) $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{2n^2 + n - 1}{3n + 4} x^n$ $\frac{1}{R} = \limsup \frac{|2n^2 + n - 1|^{\frac{1}{n}}}{|3n + 4|^{\frac{1}{n}}} = \frac{1}{1} = 1 \Rightarrow R = 1$.

c) $\sum_{n=0}^{\infty} n x^{2n}$ $c_n = \begin{cases} \frac{n}{2} & \text{när } n \text{ är jämntall} \\ 0 & \text{när } n \text{ är oddetall} \end{cases}$

$\frac{1}{R} = \limsup |c_n|^{\frac{1}{2n}} = \limsup \left(\frac{n}{2} \right)^{\frac{1}{2n}} = 1 \Rightarrow R = 1$.

4.3.5.

a) Förklarad att $\sum_{n=0}^{\infty} x^{2n} = \frac{1}{1-x^2}$ för $|x| < 1$.

Svar:

Detta är geometrisk rekke $\sum_{n=0}^{\infty} (x^2)^n$ som konvergerar när $|x^2| < 1$, dvs. $|x| < 1$ med $\frac{1}{1-(x^2)} = \frac{1}{1-x^2}$

b) Visa att $\sum_{n=0}^{\infty} 2n x^{2n-1} = \frac{2x}{(1-x^2)^2}$ för $|x| < 1$

Svar: En potensrekke kan deriveras ledvis i det öppna konvergensintervall, så

$\frac{2x}{(1-x^2)^2} = \left(\frac{1}{1-x^2} \right)' = \left(\sum_{n=0}^{\infty} x^{2n} \right)' = \sum_{n=0}^{\infty} 2n x^{2n-1}$

c) Visa att $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1} = \frac{1}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}$ för $|x| < 1$.

Svar: En potensrekke kan integreras ledvis i det öppna konvergensintervall.

För $|x| < 1$ kan vi

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x t^{2n} dt = \int_0^x \left(\sum_{n=0}^{\infty} t^{2n} \right) dt = \int_0^x \frac{1}{1-t^2} dt$$

$$= \int_0^x \frac{1}{2} \left(\frac{1}{1+t} + \frac{1}{1-t} \right) dt = \frac{1}{2} (\ln(1+t) - \ln(1-t)) \Big|_0^x =$$

$$\frac{1}{2} (\ln(1+x) - \ln(1-x)) = \frac{1}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}$$

4.3.6. Gitt potensrekke $\sum_{n=0}^{\infty} c_n (x-a)^n$

a) Konvergenzradius er gitt ved $\frac{1}{R} = \limsup \sqrt[n+k]{|c_n|}$

Beweis: Å gange potensrekken med $(x-a)^k$ forandrer ikke konvergenzradius. Vi får da rekken

$$\sum_{n=\max\{0, -k\}}^{\infty} c_n (x-a)^{n+k}$$

Dette gir formelen over.

$$b) \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n+1]{|c_{n+1}|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|c_n|} = 1.$$

$$c) \limsup \sqrt[n+1]{|(n+1)c_{n+1}|} = \limsup \sqrt[n]{|n c_n|} = \limsup \sqrt[n]{|c_n|} \cdot \lim \sqrt[n]{n}$$

↑
Oppgave 4.1b.

$$= \limsup \sqrt[n]{|c_n|} = \frac{1}{R}.$$

4.4.1

a) Vis at $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^n = \frac{1}{1+x}$ for $|x| < 1$

Bewis: Dette er geometrisk række $\sum_{n=0}^{\infty} (-x)^n$ som konvergerer mod $\frac{1}{1-(-x)} = \frac{1}{1+x}$ når $|x| < 1$, samme som $|x| < 1$.

b) Vis at $\ln(1+x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{n+1}}{n+1}$ for $|x| < 1$.

Bewis: En potensrække kan integreres leddvis i det åbne konvergensinterval:

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{n+1}}{n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x (-1)^n t^n dt = \int_0^x \left(\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n t^n \right) dt$$

$$= \int_0^x \frac{1}{1+t} dt = \ln(1+t) \Big|_0^x = \ln(1+x)$$

c) Vis at $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{n+1} = \ln 2$

Bewis: I $x=1$ er rekken i b gult ved $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{n+1}$.

Dette er den alternerende harmoniske række, som er konvergent. Abel's teorem gir da

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{n+1} = \lim_{x \rightarrow 1} \ln(1+x) = \ln 2.$$